

# 闽南日报

MINNAN RIBAO

2022年 11月 25日 星期五  
农历壬寅年十一月初二

中共漳州市委主办



第13401号 今日八版 国内统一连续出版物号:CN35-0017 漳州新闻网:www.znews.cn

## 深入开展“七比一看”竞赛

比征地拆迁与耕地保护

比项目招商

比工业攻坚

比项目攻坚

七比

比争取资金

比乡村振兴与生态建设

比新增“四上”企业

看 高质量发展成效

## 新时代 新征程 新伟业

——深入学习宣传贯彻党的二十大精神

### 10分钟内接处警、100%到场率和满意率,新时代“漳州110”—— 10分+100%=不变初心 更快更灵

◎本报记者 蔡柳楠 通讯员 黄晋江

11月15日晚10时30分,车水马龙的胜利路旁,市民陈先生焦急搓着手,不时抬头向路口张望。

一分钟前,他拨通了“漳州110”求助电话。“我只是进超市买了点吃的,停在门口的自行车就丢了。来来回回找了好久,我实在不知道该怎么办,只好打电话报警,请问你们可以帮帮我么?”陈先生无助地对接警员说。

很快,警灯由远而近。经现场多方信息研判后,接警到达现场的“漳州110”618梯队认为,窃车嫌疑人应沿北环城路往龙文方向转移,于是立刻通过警务对讲机联系附近辖区622、621梯队,联合向研判位置合围搜捕。22时34分54秒,从迎宾路往龙文北路沿途搜索的621梯队发现目标对象及被窃自行车。从派警到帮市民寻回失物,用时不到5分钟。摸着失而复得的爱车,车主陈先生握着警员的手由衷感谢:“实在太神速了!”

这样的“神速”,是老百姓对“漳州110”快派快处、快破快挽、快督快结、快奖快惩的最直观感受,也是多年来“漳州110”再快一秒、更快更灵的极致追求。

“漳州110”究竟可以有多快?一组数据可以说明:2021年漳州市区110处警10分钟内到场率100%,主城区5分钟内到场率达91%以上,非违法非罪类警情现场调处率突破93%,现行违法非罪类警情现场调处率突破75%以上,群众对接处警满意率始终保持100%。

而“10分钟内接处警+100%到场率和满意率”,正好也组合成了另一种数字形式上的“110”。

“1996年9月,在了解了‘漳州110’为民服务的感人事迹后,时任福建省委副书记的习近平同志赞誉其为‘人民的保护神’,‘漳州110’为民服务的精神也成为铭刻在每个队员心中最坚定的信仰和追求。”“漳州110”大队长李斯祺告诉记者,特别是在党的二十大胜利召开后,大家更是积极以实际行动践行党的二十大精神,用心用力解决人民群众“急难愁盼”问题,通过“再快一秒”让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

而如何实现“再快一秒”?“我们按辖区面积、人口、警情数量、治安状况等要素,将主城区划分为12个警区,合理设置街面警务站,路面常备16个巡逻梯队,屯警街面、动中值守、就近出警。即使路面拥堵,我们的110摩托车梯队也能在第一时间快速抵达现场,有效震慑违法犯罪。”“漳州110”一中队指导员许毅说。

参照“漳州110”勤务模式,漳州市各地都在城区实行巡特警网格化巡防,派出所深入推进“两队一室”改革,农村落实“一村一警”,全域快速联动、区域联动、整体布防,形成全市28个大网格、49条主路线的“点、线、面”结合联动联动新机制,全面落实网格化接处警,不仅有效缩短出警半径,也大大提升出警速度。

“特别是近几年,大队先后列装了汽车、摩托车、警用无人机,搭载一体化车载终端和接处警APP,升级警



夜间巡逻执勤的“漳州110”民警

本报记者 游斐渊 摄

用摩托车和汽车的行车定位仪、配发警务通、多功能执法记录仪。”在“漳州110”一中队副中队长杨志祥看来,有了这些先进的警务装备,指挥情报中心就可以把报警人位置信息、警情信息、现场情况、处警预案推送到警务通的接处警APP内,从而让后方对前端的支撑更灵敏、更到位,让110的出警更快、效率更高、战斗力更强。

在把110接处警工作作为提升人民群众获得感、幸福感、安全感首要环节的同时,漳州不断加强市县两级指挥情报、合成作战“两个中心”建设,优化“漳州110”、县区110勤务机制,深化公安派出所“一室两队”改革,优化主城区“网格布警”和农村地区“一村一警”,构建“距离最短、速度最快”的出警机制和“一呼百应、快速增援”的合战机制,把“再快一秒”做到极致,着力打造百万人口规模城市110接处警工作的“漳州样板”。如今,漳州政府各职能部门充分移植“漳州110”警务机制,催生了“护企110”“营商110”“园区110”等行业服务

队伍,打造了“民生110”“民间110”“社区(乡村)110”等基层社会治理品牌,激发广大干部群众参与法治建设热情。公安110与这些治理品牌无缝对接,有力推动漳州基层社会治理体系和治理能力现代化,法治政府建设成果不断惠及民生。

“110报警服务台从上世纪90年代由漳州走向全国,成为人民警察队伍的标志性符号,到党中央、国务院将11月10日定为‘中国人民警察节’,中宣部授予‘漳州110’时代楷模荣誉称号,新时代的‘漳州110’变得更智能、更快、更灵,不变的是一颗为民服务的初心,还有我们做好‘人民的保护神’的坚定信心和不懈努力。”漳州市公安局巡特警支队队长韩志忠说。

马路旁,陈先生开心地翻身跨上失而复得的车子,朝“漳州110”挥了挥手后,哼着小曲融入了来往车流中。闪烁的警灯疾驰而过,奔赴下一个现场。而警车前行的方向,星星灯火已将整座城市照亮。

### 沿着总书记的足迹·党报记者基层共学二十大

激活闽南文化资源 打造朱子文化品牌

## 漳州朱子文化图片展开幕

展期:11月24日至12月4日 地点:漳州市艺术馆



本报讯(记者 张晗 文 严洁 图)11月24日上午,漳州朱子文化图片展开幕仪式在漳州市艺术馆举行(左图)。市委常委、宣传部部长、统战部部长吴卫红宣布图片展开幕。福建省闽南文化研究会会长林晓峰,市委宣传部、市文化和旅游局相关负责人出席开幕式。

本次图片展由中共漳州市委宣传部、漳州市文化和旅游局、福建省闽南文化研究会指导,闽南日报社主办,漳州市艺术馆协办,闽南日报(漳州)传媒发展有限公司承办。

此次漳州朱子文化图片展汇集了近年来漳州朱子文化相关的大量影像资料,涵盖新闻报道版面图景、新闻摄影作品、系列活动记录以及本土画家创作的主题连环画等内容,分摄影图片(紫阳遗韵、朱门后学、理论研讨、文化传承)、文化印记、图画作品等主题板块。图片展将持续至12月4日,之后将进入校园展出。

朱熹是我国历史上著名的思想家、

哲学家、教育家,被尊为宋代理学集大成者。漳州是朱子理学南传重镇,也是朱熹在福建从政的唯一城市,作为中国传统文化的重要组成部分,朱子文化是漳州的文脉和宝贵的文化遗产。

近年来,在市委、市政府的积极推动和海峡两岸朱子文化专家学者的大力支持下,漳州朱子文化研究与传承成果日益丰硕。2012年以来,我市相继举办了五届“海峡两岸朱熹陈淳学术研讨会”。闽南日报社重视挖掘朱子文化的当代价值,激活闽南文化特色资源,打造朱子文化品牌。今年1月,报社启动“寻访漳州朱子文化印记”大型新闻摄影采访活动,全媒体、全方位宣传报道朱子在漳丰富多元的人生足迹及朱子文化保护与传承情况,营造了良好的舆论氛围。同时,组织文化学者和中小学名师,历时三年,编撰了《漳州朱子文化》系列读本,让不同年龄、不同层次的读者群体了解和学习朱子文化。

### 漳州朱子文化图片展为你讲述朱子与漳州的故事

▶ 第三版

县  
区  
要  
闻

漳浦: 心无旁骛抓发展 聚焦民生促提升

华安: 加快建设宜居宜业和美乡村 全面推进产城人融合发展

▶ 第四版

### 落实落细各项防控措施 坚决守牢疫情防控底线 全市疫情防控工作视频会议召开

本报讯(记者 杨婉真)11月24日下午,我市召开全市疫情防控工作视频会议,分析研判当前疫情防控形势,解读省里二十九条优化政策措施,强调要坚持人民至上、生命至上,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,认真落实国家“二十条”措施和省里二十九条优化政策措施,坚决守住不发生规模性疫情的底线。市委副书记黄水木、副市长余向红出席会议并讲话。

会议指出,形势严峻,切实做到群防群控、联防联控。当前国内疫情呈“点多、面广、频发、散发、多发、高发”态势,且临近岁末,返乡人员多,人员流动频繁,疫情防控形势严峻复杂,外防输入压力持续增大。要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用,积极调动各方力量,采取各种措施,形成群防群控、联防联控的强大合力。突出重点,切实做到外防输入、内防反弹。健全早发现机制,发挥交通场站、宾馆酒店、景区景点、医院药店等防线、哨点作用,完善各单位、企业和村(社区)基层防控网络,加强四类人(返)漳重点人群筛查,用好大数据等科技手段,落实落细外地入漳人员“落地检”及三天两检等工作,坚决织密外防输入防线。健全快处置机制,提高流调溯源、核酸检测、隔离转运、社区管控等各环节应急处置能力,第一时间快速响应和处置阳性病例,第一时间管控风险人员和风险点位。严明纪律,切实做到责任到位、落实到位、严格落实属地、部门、单位和个人责任,加强安全防护体系建设,加大督查检查力度,健全奖惩机制,真正做到守土有责、守土负责、守土尽责。

又讯(本报综合)连日来,市领导张慧德、陈文聪、余向红、林少金分别带队前往华安县、龙海区和漳州开发区,详细了解各地各部门各环节疫情防控工作开展情况,实地督导疫情防控工作。

### 市领导赴高新区龙文区宣讲 党的二十大精神并开展工作调研

本报讯(记者 杨婉真)11月23日,市委副书记黄水木带队深入高新区、龙文区,宣讲党的二十大精神,调研推进科协、贸促会等工作,强调要带着感情学、全面系统学、联系实际学,扎实推进群团工作,推动学习宣传贯彻党的二十大精神不断走深走实。

在高新区水仙花海,市领导为“漳州水仙花科技小院”揭牌,并参观科技小院试验田,听取有关工作情况汇报。市领导强调要通过“科技小院”平台,加大人才引进力度,强化科技攻关,打造科技示范基地,培育品种多样、效益更优的水仙花,促进水仙花产业增产、增值、增效。

在亿安智能、百想生物、港昌工贸等企业,市领导参观产品展示厅、生产车间等,详细了解企业生产经营、品牌塑造、经济效益、企业文化等情况。市领导强调,企业要坚定发展信心,聚焦实业主业,掌握行业发展动态,对标行业领先技术,持续加大研发投入,推动企业行稳致远。各级有关部门要深化“千名干部挂千企”帮扶活动,加大惠企政策宣传,组织企业参观参展,优化商事法律服务,切实增强服务实效。要聚焦“9+5”千亿产业集群,健全投资促进机制,构建互利合作网络,搭建经贸交流平台,推动更多项目投资漳州、落户漳州。要充分发挥我市对台优势,组织开展赴台经贸交流活动,吸引更多台商台企来漳投资兴业,以产业融合促进漳州各领域深度融合。

### 漳州颁发首张直接变更经营者的个体工商户营业执照 老店名 继续用

本报讯(记者 林昕蓉)11月21日,市市场监管局漳州开发区分局为漳州开发区同学文具店颁发全市首张“个体工商户直接变更经营者”营业执照,经营者余女士成为《促进个体工商户发展条例》实施后漳州地区首位受益者。

过去因个体工商户财产权、经营权的特殊属性,个体工商户若想变更经营者,需要先将旧的营业执照注销,再重新申请设立新的个体工商户。2022年11月1日实施的《促进个体工商户发展条例》则调整了经营者变更方式,由原来的“先注销、后设立”改为直接申请办理经营者变更登记。这一规定方便了个体工商户财产权和经营权的转移,保证了个体工商户成立时间、字号、档案及相关行政许可的有效延续,有利于个体工商户保留经营多年的店名和口碑等无形资产,同时大大简化了办理手续,降低了交易成本,有利于个体工商户可持续发展。

### 市文旅局参加“海上丝绸之路”国际文化论坛

本报讯(记者 张晗 通讯员 王莹莹)日前,市文旅局携华安县、南靖县文体旅局相关人员应邀参加在澳门举办的“海上丝绸之路”国际文化论坛。

该论坛由澳门特别行政区政府社会文化司及国家文物局主办,澳门特别行政区政府文化局、中国文化遗产研究院、海丝申遗城市联盟办公室(广州)、中国古迹遗址保护协会共同承办,澳门大学、澳门旅游学院协办。论坛上,多位来自海内外的专家学者代表先后发表专题研究成果和演讲。

我市于2011年启动“海丝”史迹申报世界文化遗产工作,2016年7月,国家文物局将我市南胜窑遗址(平和)、东溪窑遗址(华安、南靖)列入“海上丝绸之路·中国史迹”首批申遗遗产点名单。目前,平和、南靖和华安三个联合申遗点正在推进文物本体“三防”工作。东溪窑遗址(华安、南靖)获评首批省级考古遗址公园,平和南胜窑遗址列入省级考古遗址公园立项名单。